



# 首批“小候鸟”体验活动今起报名

免费游泳券正在发放，夏令营、体育培训等项目也将推出

□记者 吴震宁  
实习生 洪娇娇 梅丽丽

上周末，本报开始发起今年暑假关爱“小候鸟”的公益活动，愿意免费给“小候鸟”们提供夏令营、一日游、体育锻炼、教育培训的爱心单位和个人，迅速汇聚到本报关爱“小候鸟”活动组。这其中有不少长期以来一直支持本报这一大型公益活动的老朋友，也有第一次加入这一行列的新面孔，无论如何，他们的善举都让这项活动又一次充满温馨和感动。



## 今起发放免费游泳券

六年前，刚放暑假不久，我市连续发生多起外地务工人员孩子溺水事件。本报对此进行连续报道，呼吁全社会关注“小候鸟”暑期安全之外，随即发起为“小候鸟”送一张免费游泳票的大型关爱活动。当时，宁波游泳健身中心、东恩中学游泳馆等一批我市专业游泳场馆、“太保林萍工作室”、“宁波小记者教育综合实践基地”等爱心单位纷纷加入，以一己之力，“小候鸟”捐献游泳票上万张，让数以万计的“小候鸟”远离危机四伏的河流湖泊，在清澈安全的泳池里欢快畅游。

这个暑假，宁波游泳健身中心、东恩中学游泳馆、“太保林萍工作室”、“宁波小记者教育综合实践基地”一如既往地给予活动大力支持。从今天起，他们将继续为“小候鸟”送上游泳票，“小候鸟”家长只要拨打本报热线电话87682646，或者关注本报微信公众号“甬城甬事”，都可以报名领取两张免费的游泳体验券。“小候鸟”家长可以就近选择其中一个游泳场馆，按照自己报名时登记的取票时间到本报来领取免费游泳票。

## 夏令营等项目也即将推出

“虽然，我们不一定能满足所有‘小候鸟’的需求，但我们一定尽自己最大的努力，争取让尽量多的‘小候鸟’能够来参加活动。”这样的表态，是参加本报历届关爱“小候鸟”大型公益活动中，记者听到最普遍，也是最朴实的一句话。能够为“小候鸟”提供免费培训、活动机会的不少爱心单位，也都存在自身财力、物力、人力的限制，不可能做到让每一位希望参加活动的“小候鸟”都如愿，但他们希望有尽量多的“小候鸟”都参与进来。

今年，江东社区学院为“小候鸟”准备了一场夏令营活动，时间定在了7月14日。这一天，成功报名的“小候鸟”将乘坐空调大巴，免费游览象山影视城、中国渔村、石浦老街等景点，快快乐乐玩上一整天。

海曙区教育局、海曙青少年宫也将在7月13日、7月20日连续推出两期夏令营，分别为即将上小学二年级到六年级的“小候鸟”提供音乐、美术、书法、陶艺、4D影片等实践、体验项目。每一期都是从周一早上开营，一直到周五下午闭营，争取让“小候鸟”在这五天时间内都能动手、动脑，痛痛快快地玩个够。

对于喜爱运动的“小候鸟”来说，接下来的体育培训班，可千万不要错过了。从下周开始，同样在本报关爱“小候鸟”大型公益活动中给予长期支持的，“宁波拓野教育”和“宁波小火箭体育发展有限公司”为大家准备了一个暑假的球类培训活动。

今年，“宁波拓野教育”在浙江大学宁波理工学院(鄞州区钱湖南路1号)和海曙文体中心(海曙区机场路与蓝天路交叉口东北角)的两个体育场馆，都将开设球类培训课程，从每周一到周五分上午、下午时段，分别开设了篮球、羽毛球、乒乓球培训班，具体开课时间请致电或发微信详细了解及报名。“宁波小火箭体育发展有限公司”则在每周二、四、六、日晚上6：45到8：45这段时间内，开设篮球培训班。

当然，这些活动的名额和条件都是有限制的，所以希望参加以上夏令营活动、体育培训班或者领取免费游泳票的“小候鸟”，尽早拨打本报关爱“小候鸟”热线电话87682646报名和咨询，或是扫描关注文章上方本报微信公众号“甬城甬事”进行咨询，然后发送要参与的项目，孩子姓名、年龄、户籍地、现居地、监护人姓名和联系方法等给我们。



CFP供图

# 学校电话号码“貌似”骚扰电话 手机软件把入学通知来电给拦截了

□记者 徐叶 实习生 胡佳怡

老是接到各种推销骚扰电话，市民钱先生就在手机上安装了拦截软件。谁知，这下连孩子学校打来的入学通知电话也给“拦截”了。昨天，钱先生致电本报87777777新闻热线称，现在很多人都在手机里安装类似的功能软件，希望以自己的亲身经历给大家提个醒，骚扰电话要拦截，但也要注意别漏了紧要电话。

## 手机软件拦截了“55”开头的学校电话

钱先生告诉记者，今年自家孩子小升初，即将在9月份进入镇海澥浦中学读书。之前学校方面告知，会以电话形式通知各位家长。

这阵子，相熟的几名家长都接到了学校的入学通知，钱先生就有些心急了。一名学生家长告诉他，学校已打过两个电话通知了。

“入学可是大事，我一下子就紧张起来了。”钱先生说，自己赶紧向其他家长要了学校通知用的固定电话号码，但是几次回拨都没打通。细看电话号码时，才

发现是个“55”开头的固定电话，便猜测是不是给手机软件“拦截”了。

事后，钱先生认真研究了软件，最终在未接电话这一栏找到了学校打来的电话号码，他赶紧卸载了这个软件。如此处理后，前天，总算是接到了学校打来的电话，孩子入学的相关手续也办妥了。

记者昨天下午从镇海区澥浦中学了解到，学校方面在通知学生家长时，碰到过空号情况，目前200多名学生已基本办妥入学手续。

## 智能手机上大多装有类似拦截软件

钱先生表示，还是想提醒其他市民，如果和自己一样也使用了类似的“拦截”软件，那就得多注意软件的各种设置了。

“以往接到的55、56开头的固定电话有很多是骚扰电话，什么房产、保险、投资，一天得接好几个，不胜其烦。”钱先生说，这个手机号码自己才用了两个多月，就接了好多骚扰电话，严重影响了自己的工作和生活。在朋友的建议下，他安装了拦截软件，并对骚扰电话进行拦截设置。

钱先生说，现在骚扰电话多，大家都很烦。有个朋友设置得更“狠”，这种电话打来是直接被删除的，连未

接电话这一栏都不会显示出来，还有朋友直接使用了白名单，只要是通讯录以外的电话都打不进去。

记者昨天也下载了几款手机拦截软件，发现拦截功能五花八门，比如大部分软件都默认直接拦截“响一声”电话，而很多软件除了能设置黑名单外，还能设置白名单。只有机主允许接入的电话才打得通，其他一律拦截。还有的软件，能对推销电话进行各种标注，帮助机主识别电话。尽管大部分时候标注是对的，但也有出状况的时候。

记者就了解到过这样的案例，我市公安交警部门曾有一部电话被“恶意标注”，导致警方联络交通事故当事人时，显示为推销电话，所以很多人都不接电话。

## 目前只有房产和金融类推销电话有地方投诉

市民安装了一大堆的拦截软件，也是无奈之举。记者昨天从“12315”消费者投诉热线了解到，目前市民接到的一大堆骚扰电话，只有房产和金融方面的才“投诉有门”。其他的，只能市民自行处理。

市住建委工作人员表示，如果市民接到房产推销电话，可以拨打住建委87191020电话进行投诉，投诉者需要提供相关通话记录或者录音内容以便核实情况。情况属实的，住建委会给相应的房地产商给予告诫，警示他们不要随意打扰他人的工作与生活。

不过，住建委工作人员也表示，由于没有执法权，也没有强制处罚的依据，目前主要以警示为主要震慑措施。类似的，如果受到金融方面推销电话的骚扰，市民可拨打“12363”金融消费者权益保护咨询投诉热线。

但昨天记者在咨询时，接线人员也未能明确告知，消费者维权的具体办法。

昨日，记者就此事咨询了浙江海泰律师事务所傅丹辉律师，他表示，法律在这方面存在空白。这种骚扰电话涉及到“扰民”，但也只有很边缘的条规去限制，没有直接规定可处罚。比如《治安管理处罚法》第42条规定，多次发送淫秽、侮辱、恐吓等信息干扰他人正常生活的，将处以拘留或罚款。

他说，但在实际操作过程中，条款中指出的“多次干扰”、“正常生活”等用词，都很难界定。而且现在骚扰电话大多来源诡异，什么网上虚拟拨号之类，基本上是回拨无音讯，市民很难取证也很少报警。